# ■ 冯绍峰出席发布会 图 TP

本报讯 (记者 俞亮鑫)昨 天下午,由上影英皇,柏合丽、 东王联合出品的古装青春偶像 大剧《兰陵王》发布会在京举 行,主演冯绍峰、陈晓东、魏千 翔、胡宇崴、翟天临、朱海君悉

数亮相助阵,女主角、台湾偶像剧女王林依 晨通过 VCR 与现场互动。《兰陵王》以 1400 多年前北齐、北周两诸侯相争为背景,讲述 了北齐传奇英雄兰陵王金戈铁马的峥嵘一 生,此剧吸引了两岸三地的一线演员倾情出 演,总投资达到1亿元。

如《神话》《心术》等荧屏精品,《兰陵王》此番 有它保驾护航值得期待。兰陵王是历史上神 秘的传奇人物,一张凶狠的面具下却有着倾 世的纯美容颜。他的英雄传奇自古以来被众 多文人墨客青睐有加,关于他的传说,故事 数不胜数,但关于他的电视作品却是一片空 白。此次,上影英皇将《兰陵王》搬上荧屏,有 望掀起一股青春古装纯爱风潮,并带给观众 视觉享受。在剧中,魅力型男冯绍峰和人气 女星林依晨首次合作,将上演一段缠绵悱 恻、唯美动人的浪漫爱情。冯绍峰透露,为了 这部戏他付出不少,差不多推掉了十部电影。他说:"在戏里,兰陵王总是以狰狞的面 具示人,然而冰冷的面具下却暗藏一颗忧国 忧民,热血沸腾的壮志雄心。为了定国安邦, 他变成战无不胜的不败战神,成就历史上最 神秘的传奇英雄。奇遇生命挚爱天女杨雪 舞,却不能厮守一生。最终惨遭亲人背叛、国 家遗弃,难逃命中注定的悲剧宿命。"前段时 间,林依晨曾自爆"不再接拍电视剧",这次 为了《兰陵王》也破例同归加盟。

## 好莱坞动画遭遇窘境值得中国动画界警醒

在质量上"超日赶美"是中国动漫人的 最大愿景,但是素以票房好、原创性强著称 的好莱坞主流动画在去年遭遇罕见低谷。大 导演斯皮尔伯格的《丁丁历险记》口碑、票房 都是中平甚至偏下之作;而迪士尼旗下的动 画巨头皮克斯公司也被撤下了"放心"标签, 《赛车总动员 2》故事无法媲美第一部,票房 则和《机器人瓦力》《料理鼠王》相差甚远;梦 工厂的《功夫熊猫 2》尽管在中国市场上表 现不俗, 但北美地区 1.65 亿美元的票房比 起前作还是差了不少。究其根本,好莱坞动 画在其发源地遭遇窘境的原因是:故事创意 弱,动画原创性缺失。

## 跌入低谷

2011年,中国电影总票房创纪录地突 破130亿元人民币,但大洋彼岸的北美地区 观影人数却跌入16年来的低谷。虽然市道 不好,但是依然有三部好莱坞电影通过北美 地区大卖进而引发全球观影热潮,最终跻身 10亿美元票房俱乐部。令人遗憾的是,去年 打进票房十强的《功夫熊猫 2》《蓝精灵》《赛 车总动员 2》皆不在此列。

曾被寄予厚望的《功夫熊猫 2》最终只 收入了6亿多元票房,而本届奥斯卡上获得 最佳长片的《兰戈》没有进入年度全球票房 排名的20强。口碑上乘的西班牙动画片《齐

可和丽塔》在美国只有一家影院上映,票房 也仅为 7.8 万美元。

## 只重视效

如果说真人电影中,艺术片和商业片之 间有明确的楚河汉界,彼此阵营分明的话, 对动画片而言,欣赏水平被培养得近乎挑剔 的美国观众是既要好看又要耐看。而好莱坞 动画片之所以陷入窘境,关键就是各家动画 公司不约而同地在视效上花了大力气,动画 技术越来越出色, 但对故事创意却放松要 求,导致观众观影的热度下降。

《好莱坞报道者》认为,去年好莱坞动 画电影虽然在 3D 效果上有了很大的进步, 但故事创新却退步不少。知名电影网站 Moviefone 评论, 当今好莱坞动画电影制作 商们过度苛求视觉效果,将大量财力和精 力置于电影视觉表现, 而忽略了电影故事 的重要性, 因此造成不少影片虎头蛇尾的 尴尬状况。

## 不容乐观

好莱坞几大动画巨头中,迪士尼是今年 率先推出新片的。《异星战场》虽然是部真人 电影, 但内容题材显然带有明显的动画痕 迹,甚至连导演都是皮克斯旗下著名的动画 片导演安德鲁·斯坦顿,他曾执导了《海底总 动员》和《机器人总动员》。但是,斯坦顿显然 没能为 2012 年开个好头。这部预算达 2.5 亿美元的大片,北美首周末票房仅为3000 万美元,3月9日上映以来累计北美票房仅 为 5700 万美元,全球票房也仅为 1.8 亿美 元。剧本太差是影评界对其最大的诟病。

鉴于《异星战场》的低迷,迪士尼今年 首季度将损失至少1.2亿美元的收入,定于 今年五六月上映的皮克斯的《勇敢》和漫威 的《复仇者联盟》将直接决定油十尼今年的 成败。

## 引以为戒

好莱坞动画公司所遭遇的窘境值得中 国动画企业引以为戒。事实上,由于国人的 努力,中国动画水平在近年来有了长足的进 步,虽然和世界一流尚有差距,但也涌现出 ·批优秀动画人才,他们作品的动画水平已 经达到了欧美标准下的播出标准。但是,值 得引起重视的是,国内动画企业对剧本创作 的重视程度依然不够,甚至谈不上重视。《大 闹天宫 3D》的导演速达告诉记者,现在业内 一般给出的编剧费用为十分钟长度的剧本 千元,这个价格和电视剧相比可谓天上地 "优质""优价"从来都是互为因果的,好 莱坞的前车之鉴,中国动画界需要警醒。

本报记者 罗震光

# ■ 凯特·温丝莱特出席首映式

3D《泰坦尼克号》伦敦首映

本报讯 (记者 张艺)北京时间 昨天,电影 3D《泰坦尼克号》在英国 伦敦阿尔伯特皇家音乐厅举行了全 球首映式,当年一起合作创造出票房 奇迹、夺得11项奥斯卡奖的一班人 又汇集在了一起,导演詹姆斯·卡梅 隆、制片人乔恩·兰道、女主角凯特· 温丝莱特等人和各国影迷共同狂欢。

导演卡梅隆表示,他非常高兴能够在 15年之后,用 3D 给这部影片增添新的活 力。真正的红毯高潮是电影女主角露丝的扮 演者凯特·温丝莱特的到来,一身黑裙的她 散发出一种独特的韵味。凯特说,自己演绎 的爱情故事是那种纯真的、敞开心扉的情 感,所以能得到观众的喜欢。

## 上海个唱排练间隙陪 Ella 拍婚纱照

# 田馥甄: 把满满的爱唱出来

4月21日,田馥甄 To My Love 演唱会即 将唱响上海大舞台。紧锣密鼓筹备演唱会之 余,她还忙里偷闲陪同好姐妹 Ella 前往关岛 拍婚纱照,自称意外惊喜让她能量大增,回来 要把满满的爱唱出来。

田馥甄表示是去见证两人的幸福时刻,不 介意当电灯泡:"我们这些电灯泡热度根本就 很微弱,完全被 Ella 及她未婚夫赖斯翔所洋 溢出的幸福盖过去!"当看到 Ella 披上婚纱将 为人妻,幸福落泪时,田馥甄递上纸巾,与 Ella 相拥而泣。她也表示,将特别在自己的演唱会 上,为她送上她最爱的歌曲,让现场歌迷共同 祝福她幸福永远。不过田馥甄表示很遗憾, Ella 和 Selina 抽不出空来担当嘉宾。没有好姐 妹撑场,田馥甄会将她最重要的亲人田爸田妈 请到上海演唱会现场。

此次关岛之行也给了田馥甄一个爱的好 兆头。Ella与赖斯翔在关岛景点"恋人岬"应景 地买了一个红色的爱情锁, 并签上两人的英 文名字,希望幸福牵手一辈子。但 Ella 扣上锁 头后, 意外发现旁边的另一个爱情锁上出现 英文名字"Sunshine Hebe", 直呼好兆头, 赶紧 要 Hebe(田馥甄)过来看看。

本报记者 夏琦



## 陆航青鸟音乐节下月举行

本报讯 (记者 夏琦)"上海陆航青鸟音 乐节"将于4月13、14日在上海嘉定国际汽 车会展中心举行。本届音乐节以"经典·雅致 过去·未来"为主题,邀请了近20组知名乐 队、艺人参加演出,包括崔健、汪峰、山人乐 队、HAYA乐队等

地址普安路189号 电话:63848888

TESEASON IN State



## "穆洛娃之声"首度沪上献演 历史与大师交汇呈现纯正贝多芬

贝多芬

贝多芬

**鲁道夫[珠]** 

贝多芬

"科里康兰"序曲 小提琴协奏曲

为交响乐队而做的四个乐章

第七交响曲

时间: 2012年4月7日(六)19:30 地点: 上海东方艺术中心・音乐厅 票价/Tickets(RMB): 1280 880 580 380 180元 (公益票/学生票80元)

凭身份证或学生证至东艺售票处购买,售完为止

订票热线。**86-21-68541234** \* 本 市 外 环 线 内 免 费 送 票 \* 详情受卖: WWW.SHOAC.COM.CN **◆ 上冷~ | 本本本本 资助项目** 

|土力||上海东方名米中心管理有限公司